

如何更好保障老有所养?

——国新办发布会解读《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》

《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》日前发布。这是我国首个以党中央、国务院名义,对养老服务工作进行体系化制度设计的纲领性政策文件。1月9日,国务院新闻办举行新闻发布会对意见进行解读。

失能老人怎么养?

首次明确基本养老服务要以失能老年人照护为重点

此次意见首次明确基本养老服务要以失能老年人照护为重点,要求增强居家、社区、机构等不同服务形态的失能照护能力。

民政部副部长唐承沛在发布会上介绍,当前,全国养老机构的护理型床位占比提升到62.2%,为符合条件的失能老年人建设家庭养老床位30余万张,照护供给规模不断扩大。

唐承沛表示,下一步,民政部门将会同相关部门健全全国统一的老年人能力综合评估制度,推动精准高效配置失能照护资源;同时,推动失能照护资源下沉到城乡社区,延伸到老年人家庭。民政部门还将会同相关部门加强失能照护标准化建设,完善失能照护质量评价体系,提升失能照护质量安全。

养老人才如何留?

研究建立养老服务专业技术人员职业资格制度

意见要求,加强养老服务人才队伍建设。

据了解,近年来,人力资源社会保障部指导技工院校开设康复保健、健康与社会照护等专业,推进工学一体化培养模式,提高技能人才培养质量,同时积极培育养老服务领域的劳务品牌。



1月9日,国务院新闻办公室在北京举行新闻发布会,有关部门负责人介绍深化养老服务改革发展有关举措,并答记者问(新华社发)

目前已经培育了500多个养老服务劳务品牌,带动700多万人高质量充分就业。

人力资源社会保障部职业能力建设司司长吴礼彪在发布会上介绍,下一步,人力资源社会保障部将会同民政部研究设立养老服务专业技术类的新职业,研究建立养老服务专业技术人员职业资格制度,进一步畅通其职业发展通道。

吴礼彪还表示,人力资源社会保障部将会同民政部,在摸清养老领域用工需求、岗位空缺情况的基础上,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”的项目化培训模式,力求培养更多专业化、职业化的养老服务人员。

农村短板怎么补?

加速推进乡村建设行动,将发展农村养老服务作为重要内容

意见要求加快补齐农村养老服务

短板,提出因地制宜扩大农村养老服务供给,鼓励农村集体经济组织发展养老服务等服务举措。

农业农村部农村社会事业促进司司长唐珂表示,要加速推进乡村建设行动,将发展农村养老服务作为重要内容,支持村集体依法盘活闲置农房、校舍、卫生院等资产;发展互助养老服务,综合利用新时代文明实践中心、党员活动室、村图书室等,进一步拓展村级养老服务场所空间。

唐珂还提出,要依法保障农村老年人的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权等合法权益;进一步壮大村集体经济实力,引导有条件的村积极发展村级养老事业。

银发经济如何发展?

从做好服务上做文章,推动银发经济提质扩容

意见提出,要大力发展银发经济,

释放养老消费潜力。

国家发展改革委社会发展司司长刘明介绍,近段时间以来,我国着力开展居家社区养老服务和医养结合能力提升行动,强化老年用品创新,培育壮大市场规模,优化发展环境,银发经济发展培育取得进展。

“银发经济前景广阔。”刘明在发布会上说,下一步,国家发展改革委将深挖和培育银发经济消费潜力,从做好服务上做文章,推动银发经济提质扩容。

刘明介绍,国家发展改革委将做强主体,加快培育一批银发经济龙头企业;做优产品,引导经营主体匹配细分市场,健全产品服务标准规范,提高产品服务品质和适老化水平。此外,国家发展改革委还将促进养老与医疗健康、文化旅游、金融等产业融合,让老年人在医疗、出行、娱乐等方面更加方便。

财政如何支持?

进一步加大投入、进一步提升效能

意见提出,完善财政支持相关政策。

财政部社会保障司负责人葛志昊在发布会上介绍,2019年至2024年,全国财政用于养老服务和老年人福利方面的支出超过5600亿元,年均增长11%。

葛志昊表示,下一步,财政部门将指导各地根据经济发展水平和人口老龄化程度,进一步加大对养老服务的资金投入。同时,加强对养老服务领域财政资金的预算管理,强化绩效考核和财会监督,充分发挥财政资金的使用效能。

(新华社北京1月9日电)

(上接01版)

中国法学会第九次全国会员代表大会10日上午在京开幕,会上传达习近平致词。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在开幕式上代表党中央致词。他说,各级法学会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的全面领导,强化政治引领,依法履职尽责,严明纪律作风,锐意改革进取,为推进全面依法治国、建设更高水平的社会主义法治国家贡献智慧和力量。希望广大法学法律工作者全面学习贯彻习近平法治思想,把牢政治方向,坚定法治自信,主动服务大局、服务人民,深入开展法学研究,围绕科学立法、严格执法、公正司法、全民守法扎实工作,在推进中国式现代化中建功立业。

王小洪、张庆伟、张军、应勇、何报翔出席开幕式。第八届中国法学会会长王晨主持会议,并代表第八届理事会作工作报告。

会议表彰了全国法学会系统先进集体和先进个人。中央政法委员会、中国法学会第九次全国会员代表大会全体代表参加了开幕式。

财政部:更加积极的财政政策未来可期

新华社北京1月10日电 财政部副部长廖岷10日表示,更加积极的财政政策未来可期。2025年财政政策方向清晰明确,充分考虑了加大逆周期调节的需要,是非常积极的;同时,也充分考虑了财政中长期可持续性。

他是在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作出上述表述的。

廖岷表示,2025年,财政部门将按照中央经济工作会议部署,实施更加积极的财政政策,持续用力、更加给力,打好政策“组合拳”。更加积极的财政政策未来可期,主要体现在“力度、效率、时机”三个方面。

在力度上,用好用足政策空间,加强逆周期调节。提高财政赤字率,加大支出强度。进一步增加对地方转移支付,增强地方财力,兜牢“三保”底线。安排更大规模政府债券,包括超长期特别国债、地方政府专项债券等。总之,财政政策将切实加大力度,为稳经济保驾护航。

在效率上,大力优化支出结构,更加注重惠民生、促消费、增后劲。加大对稳就业的支持,通过推动增加居民收入、健全社保体系、培育新的消费行业、改善消费条件等来支持提振消费。围绕加快发展新质生产力,加大对教育人才、科技攻关、乡村振兴、绿色低碳等领域的支持。同时,稳步推进财政的科学管理,把每分钱都花在刀刃上。

在时机上,做到主动靠前发力,增强政策前瞻性和针对性。加快支出进度,尽快形成实际支出,带动更多社会投资,让政策发挥最大效能。

此外,还将深化财税体制改革,持续用力防范化解重点领域风险,促进财政平稳运行、可持续发展。

“面对内外部环境的新情况和新问题,财政有充足的政策空间和工具。”廖岷说,将密切跟踪国际国内形势,适时进行科学设计和动态调整,梯次拿出政策“后手”,为经济社会发展提供强有力的支持。

国产大飞机C919首次执行三亚商业航班

1月10日13时32分,搭载112名旅客的CZ6744(广州—三亚)航班平稳降落三亚凤凰国际机场,标志着国产大飞机C919在三亚的首次商业飞行顺利完成,这是南航首次使用C919飞机执行广州—三亚航线航班。

图① 当日,三亚凤凰国际机场,旅客走下由C919执飞的CZ6744航班
图② 当日,国产大飞机C919在三亚凤凰国际机场平稳降落 (新华社发)



西藏印发定日6.8级地震抗震救灾捐赠物资管理办法

新华社拉萨1月10日电 10日,西藏自治区抗震救灾指挥部印发定日6.8级地震抗震救灾捐赠物资管理办法,进一步规范抗震救灾捐赠物资接收管理、调配使用和监督工作。

捐赠物资接收管理方面,规定各党政机关、行业部门接收的各省市对口部

门捐赠物资,统一由自治区抗震救灾指挥部物资保障组(西藏自治区民政厅)对接汇总,并通报日喀则市抗震救灾指挥部,物资直接引导送至日喀则市。

捐赠物资调配使用方面,日喀则市抗震救灾指挥部负责做好捐赠物

资接收、登记、分配、调运等工作,确保捐赠物资严格规范使用。同时,在公路、火车站、机场等地接收物资后,根据受灾县、乡需求直接安排运达灾区一线,原则上避免倒装倒运。自治区交通运输、邮政等部门负责捐赠物资运输工作,公安机关负责保障沿途交通畅通。

在捐赠物资的监督方面,办法规定由自治区审计、纪检监察部门和自治区抗震救灾指挥部办公室加强对捐赠物资接收管理、调配使用各环节的监督管理,跟踪检查捐赠物资行为,严肃追责问责,坚决杜绝贪污、挪用、倒卖、弄虚作假、铺张浪费等问题发生。

洛阳市自然资源和规划局行政许可听证公告

洛阳大学科技园建设有限公司2022年2月取得“大学科技园C区”国有土地使用证[豫(2022)洛阳市不动产权第0034090号]。目前一期2号楼—10号楼已完工,11号、12号楼建设中。依市场和进驻企业需求,建设单位申请进行局部方案调整,主要内容如下:1.对14号、15号、18号、19号、21号、22号、25号、26号楼尺寸、层高、层数及立体车道进行调整;2.原方案28号科研办公楼、29号职工宿舍楼调整为高层厂房;3.原1号车库竖向调整,部分计容,增加1层地下车库,原2号车库取消。调整后,总建筑面积减少约0.89万㎡(地下建筑面积减少约0.88万㎡),建筑密度增加1.1%。本机关已受理该行政许可申请,并依法于2025年1月11日在《洛阳日报》、市自然资源和规划局网站及项目现场予以公示。

本机关认为该项目总图调整可能涉及他人利益,依照《中华人民共和国行政许可法》《中华人民共和国城乡规划法》等相关规定,本机关决定于即日起就行政许可事项,公开举行听证会,请“大学科技园C区”项目总图及方案调整的利害关系人(年满18周岁,具有完全民事行为能力),携带本人有效身份证件原件、复印件和相关证明材料(房屋产权证或购房合同)正本、复印件,于本公告发布之日起至2025年1月20日24时0分前向本机关提出书面听证申请,逾期未提出申请的视为放弃听证权利,本次听证会不受理电话、邮件、电子邮件和其他形式的申请,特此公告。

联系电话:63225162 64920721
联系地址:市民之家5048 涧西区火炬大厦A209

公告

洛阳长春中学系洛阳市民政局登记注册(统一社会信用代码5241030079062268XN),洛阳市教育局行业主管的民办非企业法人单位,办学许可证登记号码(教民141030030000051号)。经该校董事会同意,现申请对学校校长进行变更。原校长余福明变更为胡玉敏。洛阳市教育局已受理该申请。

如有异议,请相关利益方于公告刊出后10个工作日内与洛阳市教育局审批科联系。联系电话:69920866;联系人:闫老师。洛阳长春中学

2024年
全国居民
健康素养水平
达到31.87%
比2023年提高2.17个百分点

监测结果显示

2024年 ▲较2023年增长

城市居民健康素养水平为34.74% ▲1.49个百分点

农村居民健康素养水平为29.11% ▲2.88个百分点

城乡差距进一步缩小

东部地区居民健康素养水平为34.98% ▲1.68个百分点

中部地区居民健康素养水平为31.48% ▲2.63个百分点

西部地区居民健康素养水平为27.27% ▲2.83个百分点

东部地区和中、西部地区之间的差距缩小

资料来源:国家卫生健康委 新华社发(程颖制图)